

新闻速览

●习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆互致贺电,庆祝两国建交30周年

●《习近平谈治国理政》缅文版首发式暨中缅治国理政研讨会在缅举行

●十三届全国人大常委会第四次会议在京举行,栗战书主持并作关于检查大气污染防治法实施情况的报告

●中央农村工作领导小组办公室、农业农村部日前发出《关于学习推广浙江“千村示范、万村整治”经验深入推进农村人居环境整治工作的通知》,要求深入推进农村人居环境整治工作

●中央环保督察“回头看”进驻工作结束,10省区已问责4305人

●国务院办公厅转发商务部等部门《关于扩大进口促进对外贸易平衡发展的意见》

(均据新华社)

习近平同科威特埃米尔举行会谈

两国元首一致决定建立中科战略伙伴关系

新华社北京7月9日电 国家主席习近平9日在人民大会堂同科威特埃米尔萨巴赫举行会谈。两国元首一致决定建立中科战略伙伴关系,为新时期中科关系注入新动力、开辟新前景。

习近平欢迎萨巴赫第7次访华,赞赏萨巴赫为中科关系发展作出重要贡献。习近平指出,中科是患难见真情的好朋友。建交47年来,双方始终真诚友好、平等相待,务实合作的深度和广度不断延伸,给两国人民带来了实实在在的好处。当今世界正处在变革调整的

关键期,中方提出构建人类命运共同体,就是要以合作深化共同利益,以融合促进世界和平,同世界各国实现合作共赢、共同发展。

习近平强调,中方把科威特作为在海湾方向共建“一带一路”和维护地区稳定的重要合作伙伴。双方要深化政治互信,坚定支持彼此核心利益。中方将一如既往支持科方走符合本国国情的发展道路。科威特是最早同中国签署共建“一带一路”合作文件的国家。双方要加强发展战略对接,争取实现合作项目早期收获。要扩大在

能源、基础设施、金融、贸易、投资等领域合作,密切人文交流,深化安全和反恐合作。中方愿同科方加强沟通和协调,推动中国同海湾阿拉伯国家合作委员会关系稳步向前发展,共同促进地区和平稳定。

萨巴赫表示,中国是世界公认的爱好和平的国家。科威特珍视同伟大中国的传统友谊和紧密合作关系,高度评价中国在国际事务中主持公道正义,视中国为值得信赖的朋友和伙伴。科方坚定奉行一个中国政策。我此访带来前所

未有庞大的代表团,科方愿同中方在互信的基础上,本着务实的精神,加强在政治、经济、文化、安全等领域合作关系,合作建设“一带一路”,共同促进海湾地区乃至世界的和平与安全。

会谈后,两国元首见证了多项双边合作文件的签署。双方还发表了《中华人民共和国和科威特国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂为萨巴赫举行欢迎仪式。杨洁篪、曹建明、王毅、秦刚等参加。⑤4

泰国游船翻沉事故仍有6人失联

家属联络中心和接待中心在普吉设立

据新华社泰国普吉7月9日电 外交部发言人华春莹9日在例行记者会上介绍泰国普吉游船翻沉事故搜救工作最新进展时说,经多方核实,两船乘客中共有127名中国公民,其中有5人未登船,实际登船人数122人。其中75人获救,41人不幸遇难,另有6人失联。目前,中方派出的搜救队与泰方仍在全力合作开展搜救。

华春莹说,中方要求泰方继续扩大潜水搜救范围,并动员各方力量加大搜寻密度。泰方已经表示,中国失联游客下落不查明,搜救工作就不会停止。中国驻泰国使领馆和外交部、文化和旅游部、交通运输部联合工作组会同泰方,积极为涉事中国游客和家属提供全力协助,并就遗体保存、辨认等问题与泰方保持着密切沟通。泰方已在普吉设立3个家属联络中心和1个接待中心,为事故伤亡人员和家属提供善后协助,包括为家属提供交通食宿以及“一对一”服务。

据华春莹介绍,8日,泰国总理巴育就普吉游船翻沉事故向习近平主席和李克强总理致亲笔信,对事故遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问。同日,泰国外长敦也向王毅国务委员兼外长致慰问电。

华春莹说,巴育总理表示,泰国政府和所有相关部门高度重视事件处置,迅速向受影响人员提供紧急救助和妥善安排,及时成立了搜救指挥中心,积极开展搜救工作,对事故的全面调查也已展开。泰方将继续尽最大努力搜寻失踪人员,并向所有受影响人员和家庭提供必要帮助和支持。泰国政府有决心尽最大努力避免类似悲剧再次发生。

华春莹说,中国驻泰国使领馆派员驻守机场、医院等场所,积极为涉事中国游客和家属提供协助。除此前公布的中国驻泰使领馆求助热线(0066-642351752,0066-820367651)外,中国驻卡总领馆

普吉领事办公室开通24小时证件服务绿色通道,热线电话:0945956158(国内拨打0066-945956158)。

新华社泰国普吉7月8日电 据中国驻泰国大使馆8日通报,经中国驻泰使领馆和中国政府联合工作组与泰方协调,泰方已在普吉设立3个家属联络中心以及接待中心,做好普吉游船翻沉事故中国游客亲属来泰接待工作和协助家属处理善后事宜等。

中国驻泰国卡总领事周海成当天率工作组赴普吉哇集拉医院,看望游船翻沉事故遇难者家属。

据中国驻泰国使领馆通报,3个家属联络中心分别是普吉机场国际到达联络中心(热线电话0066-76351005、0066-76352363)和普吉机场国内到达联络中心、哇集拉医院联络中心(热线电话0066-76361234)。家属抵达普吉后,可到联络中心登记,泰方将安排食宿和交通,并提供懂中文的志愿者随行服

务。

此外,家属接待中心设在普吉府府署一层办公大楼(24小时中文热线电话0066-76685394、0066-76685395)。家属接待中心将为家属提供咨询服务并协助家属处理善后事宜等。

当天下午,中国驻卡总领事周海成在普吉哇集拉医院对遇难同胞家属表示亲切慰问。他说,驻泰使领馆连日来敦促泰方出动陆海空部队、水警以及民间力量,持续开展联合搜救行动,全力调查事实真相,并争分夺秒做好救治伤员工作。

他说,中国驻卡总领事馆开通了24小时服务绿色通道,组织了志愿者队伍,投入救援与协助工作。总领馆将坚决完成维护中国公民合法权益任务,全心全意为遇难者家属做好服务。

周海成听取了家属们的意见,并就遗体认领、事故原因、后续赔偿等家属关心的问题,进行了细致解释。⑤4

大气污染防治法执法检查报告: 全国空气质量总体改善

据新华社北京7月9日电 全国人大常委会执法检查组关于检查大气污染防治法实施情况的报告9日上午提交十三届全国人大常委会第四次会议审议。报告表示,党的十八大以来,各地区各部门坚决贯彻党中央决策部署,认真贯彻落实大气污染防治法,深入实施大气污染防治行动计划,大气污染防治工作取得积极进展。

报告介绍,今年5月至6月,大气污染防治法执法检查组分4个小组分别赴河南、内蒙古、山西、陕西、山东、河北、安徽、江苏等8个省份开展执法检查,检查组深入26个地市,共召开29

次座谈会,听取了地方政府和有关部门的汇报,实地查看了107个单位和项目。同时,委托其他23个省(区、市)人大常委会开展自查,实现了执法检查全覆盖。

报告显示,2017年,全国338个地级及以上城市可吸入颗粒物(PM10)平均浓度比2013年下降22.7%;京津冀、长三角、珠三角等重点区域细颗粒物(PM2.5)平均浓度分别下降39.6%、34.3%、27.7%。珠三角区域细颗粒物(PM2.5)平均浓度连续三年达标。全国空气质量总体改善,重点区域明显好转,人民群众的获得感明显提升。⑤4

水利部: 新增灌溉面积2000万亩完成过半

新华社北京7月9日电 记者9日从水利部了解到,截至今年6月底,新增2000万亩高效节水灌溉面积年度任务已完成54.9%。

水利部副部长田学斌在近日召开的全国高效节水灌溉工作视频会上表示,今年国务院继续把新增2000万亩高效节水灌溉面积任务作为对水利部的量化考核指标,截至6月底已完成年度任务54.9%的成绩来之不易,要狠抓落实,确保如期完

成高效节水灌溉年度建设任务。

田学斌指出,各级水利部门要加强部门间协调配合,把各项措施、要求落到实处;高度重视工程建设质量,决不能因为强调进度而放松质量要求;加大农业水价综合改革工作力度,统筹推进高效节水灌溉工程管理体制和运行机制、农业用水管理等改革;加强数据复核,确保信息上报的准确性、完整性、及时性。⑤4

我国知识产权审判体制机制建设取得重大突破

新华社青岛7月9日电 记者从9日在青岛举行的第四次全国法院知识产权审判工作会议上了解到,5年来,人民法院立足国家战略,加强制度设计,不断改革和完善知识产权司法保护体制机制,知识产权审判体系现代化取得重大进展。

最高人民法院副院长陶凯元介绍,我国知识产权法院体系建设取得历史性突破。2014年底,北京、上海、广州知识产权法院相继设立并创造性地开展审判工作,初步探索出一条中国特色知识产权专门化审判道路,赢得了人民群众和国际社会的积极评价。

陶凯元说,自2016年7月《最高人民法院关于在全国法院推进知识产权民事、行政和刑事案件审判“三合一”工作的意见》发布以来,知识产权审判“三合一”改革取得阶段性成果。

此外,知识产权审判中技术事实查明机制日益完善。最高人民法院发布技术调查官选任工作和参与诉讼活动的指导意见,构建以技术调查官、专家辅助人、专家陪审员、技术鉴定人为主体的多元化技术事实查明机制,技术事实认定的中立性、客观性和科学性不断增强。

同时,我国知识产权专门化审判体系建设不断深入。2017年以来,最高人民法院先后批准在南京等16个中心城市设立知识产权法院,集中优势审判资源,跨区域管辖专利等技术类案件,审判专业程度进一步提升。

道德建设擦亮“南阳保安”品牌

(上接A1版)

道即路,德即得;行何之路,有何之得。多年来,企业文化建设和员工思想道德教育的丰硕成果,为公司发展提供了坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养,有力促进了企业各项经营活动和服务工作的有效开展。精神淬炼下,“南阳保安服务公司”锻造出一支招之即来、来之能战、战之能胜的保安队伍。

道德的力量不仅仅在于精神品质的提升,更在于落实于行动的实践。近年来,南阳保安服务公司员工们坚守工作岗位,不论酷暑严冬,不分昼夜,默默守护着各行政及企事业单位、学校及广大居民的安宁,先后协助公安机关查获各类刑事案件千余起,制止盗窃、流氓械斗、扰乱公共秩序等案件4860余起,现场抓获、扭送犯罪嫌疑人870余人次,先后荣获“第四届全国优秀

保安服务公司”“第七届全国农民运动会保障工作贡献奖”“河南省第一届先进保安公司”“社会治安综合治理工作先进单位”“市劳动用工诚信单位”等荣誉称号。“当家人”张建国于2016年还受邀参加了中央政法委员会关于保安工作的座谈会,受到党和国家领导人接见,荣获2016年度河南省五一劳动奖章、2017年度南阳“十大杰出法制人物”等荣誉称号。

道德文化水平提升极大带动了企业发展质量的提高。目前,公司从业人员突破7000人,下设三个人防分公司、一个押运分公司、一个保安培训中心、一个职业培训学校、一个保安服装厂及保安汽修厂,已形成集门卫守护、治安巡逻、武装押运、技术防范、保安消防、职业培训及保安服装生产经营等业务为一体的规模式综合发展格局。③5

神州掠影

图① 7月9日11时56分,我国在酒泉卫星发射中心以一箭双星方式成功将巴基斯坦遥感卫星一号和科学实验卫星PakTES-1A发射升空,卫星进入预定轨道 ⑤4



图② 武汉杨泗港长江大桥施工现场,位于200多米高的“云端”,此桥主跨1700米,一步跨越长江。建成后将成为世界上跨度最大的双层悬索桥 ⑤4

图③ 7月9日,渔船停泊在浙江省温岭市松门镇礁山港避风。随着超强台风“玛莉亚”来袭,中央气象台9日10时发布台风黄色预警,中国气象局启动重大气象灾害(台风)三级应急响应 ⑤4



新华时评

美霸凌行径违反世贸规则前所未见

美国政府今年以来贸易霸凌行径频度之高、破坏之广、规模之大,前所未见。这些行径严重违反世贸规则,影响全球供应链和贸易流,对世界经济构成重大风险,必须坚决反对和反制。

首先,美国政府的贸易霸凌行径频度之高前所未见。1月依据“201调查”对进口洗衣机、光伏电池及组件加征保障性关税;3月依据“232调查”对进口铝铝产品加征关税;7月依据“301调查”对340亿美元中国进口商品加征关税;此外,美国还于5月底对进口汽车及零配件启动“232调查”,不久或出台加征

关税举措。

上述种种,均为世贸组织成立前的过时贸易救济工具。美国上一次援引“201调查”加征关税是2001年,上一次援引“232调查”加征关税是1983年,上一次援引“301调查”加征关税也是在1995年世贸组织成立之前。美方短时间内高频度复活这些“僵尸”贸易工具,对世界各国经济和相关企业运营构成重大政策“逆风”。

其次,美国政府的贸易霸凌行径破坏范围之广前所未见,可以说是“扫射”世界。

一方面,欧盟、加拿大、韩国、日本等美国的盟友均未能幸免。

尤其是钢铝关税和可能即将开征的汽车关税,将令这些国家经济利益受损;另一方面,由于全球产业链深度交融,新兴经济体和发展中国家也感受到压力。作为反击,欧盟、加拿大、墨西哥、挪威、印度、中国、俄罗斯已先后诉诸世贸组织。

不仅如此,美国企业、工人和消费者也已成为受害者。一艘从西雅图出发的载满美国大豆的货轮由于未能在7月6日中午抵达中国大连港,不得不为美方当日启动对华加征关税“买单”。美贸易和经济专家已反复警告,政府掀起的石头最终会砸到自己的脚。

再次,美方贸易霸凌行径涉及金额之大前所未见。据彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩研究,仅钢铝关税涉及产品金额就高达460亿美元。

美国政府的种种贸易霸凌行径,是在公然破坏以世贸组织为核心,以规则为基础,提倡自由开放的多边贸易体制,将严重损害21世纪经济全球化发展给世界各国带来的福祉。

回归世贸组织规则体系,降低关税和贸易壁垒,维护全球贸易秩序和经济复苏成果,才是世界发展繁荣的正道。⑤4

(新华社北京7月9日电)